



T.C.
KALKINMA BAKANLIĞI
Özel Kalem Müdürlüğü

2/50156

24 EKİM 2014

ÇOK İVEDİ

Sayı : 43728771-610.00- 4629
Konu : 7/50156 Sayılı Soru Önergesi

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: TBMM Kanunlar ve Kararlar Başkanlığının 27.08.2014 tarihli ve 43452547-120.00-192715 sayılı yazısı.

İlgi yazıyla, Erzurum Milletvekili Sayın Oktay ÖZTÜRK'ün tarafıma tevcih ettiği 7/50156 esas sayılı yazılı soru önergesinin cevaplandırılması talep edilmektedir.

Söz konusu yazılı soru önergesiyle ilgili cevabımız ekte sunulmuştur.

Gereğini arz ederim.

Cevdet YILMAZ
Bakan

EKLER ;
1- Soru Önergesine İlişkin Cevaplar
(2 Sayfa)

Adres: Necatibey Cad. No:110/A-06100 Yüce-tepe-ANKARA

Telefon: +90 (312) 294 50 00 - 294 50 95 - 294 50 97

Faks: +90 (312) 294 69 77

Elektronik Ağ: <http://www.kalkinma.gov.tr>

yusuf.unal@kalkinma.gov.tr

5070 sayılı Elektronik İmza Kanunu'na uygun olarak Güvenli Elektronik İmza ile üretilmiştir.

Evrak teyidi <https://kbeb.kalkinma.gov.tr/Sorgu> adresinden 9DK9-ITUD-8VTH kodu ile yapılabilir.



**ERZURUM MİLLETVEKİLİ SAYIN OKTAY ÖZTÜRK'ÜN YÖNELTTİĞİ 7/50156
ESAS SAYILI YAZILI SORU ÖNERGESİNE YÖNELİK CEVAPLAR:**

31 Temmuz 2014 günü Erzurum ili Pasinler ilçesi Yastıktepe, Otluktepe, Altınbaşak ve Sunak mahallelerinde (köylerinde) şiddetli dolu nedeniyle tarımsal alanlarda ağır ürün kaybı meydana gelmiştir. Tarafımızdan çiftçinin zararının 10.695.000 TL olduğu hesaplanmaktadır.

Buna göre;

Soru 1: Bakanlığınızın DAP idaresi bölgesinde afet zararı gören üreticiyi destekleme konusunda bir çalışması var mıdır?

Soru 2: Bölgede özellikle buğday üreticilerinin Güneydoğu Anadolu Bölgesinden biçerdöver kiralayarak hasat yaptıkları, Pasinler ovasında makine ekipman yetersizliği hat safhadadır. Zirai alet ve makine parkının Doğu Anadolu Bölgesinin en verimli topraklarında yetersiz olması karşısında Bakanlığınıza bağlı DAP idaresi Başkanlığı ne gibi önlemler almaktadır? Önlemlerinizi varsa nelerdir?

Soru 3: Doğunun patates üretim merkezi olan Pasinler Ovasında niçin tohumluk üretimi destek ve projelendirme sorunları nedeniyle düzenli yapılamamaktadır? Bu bölgede bölgeye uygun sertifikalı tohumluğun üretimi, depolanması, pazarlanması ve dağıtımı konusunda Bakanlığınıza bağlı DAP idaresi Başkanlığı tarafından bir faaliyet yürütülmekte midir? Bu kurumun bölgenin bu potansiyelinden haberi var mıdır? Var ise bu konuda herhangi bir çalışma yapmakta mıdır?

Cevap 1:Ülkemizde halihazırda 2090 sayılı “*Tabii Afetlerden Zarar Görecekt Çiftçilere Yapılacak Yardımlar Hakkında Kanun*” ile yangın, yersarsıntısı, yer kayması, fırtına, taşkın, sel, don, dolu, kuraklık, haşere ve hastalık gibi nedenlerle tarımsal ürünleri, canlı - cansız (toprak dahil) üretim araçları ve tesisleri zarar gören veya yok olan ve bu yüzden çalışma ve üretme imkanları önemli ölçülerde bozulan çiftçilere, köylünün kurmuş olduğu tarımsal amaçlı üretim kooperatiflerine, Devletçe gerekli yardımların sağlanması ve yapılacak yardımlara ilişkin usul ve esasların belirlenmesi amaçlanmaktadır. Diğer taraftan, 5363 sayılı “*Tarım Sigortaları Kanunu*” ise, üreticilerin Kanunla belirtilen riskler (*uygulama kapsamına alınacak bitkiler, bitkisel ürünler ve seralar, tarımsal yapılar, tarım alet ve makineleri ile çiftlik hayvanları için kuraklık, dolu, don, sel, taban suyu baskını, fırtına, hortum, deprem, heyelan, yangın, kaza ve zararlılar ile hayvan hastalıklarının neden olacağı zararlar ve/veya tarım sektörü bakımından önemli görülecek diğer riskler*) nedeniyle uğrayacağı zararların tazmin edilmesini temin etmek üzere, uygulanacak tarım sigortalarına ilişkin usul ve esasların belirlenmesini amaçlamaktadır.

Bu çerçevede, her il ve ilçede hasar tespit komisyonları aracılığı ile kesin hasar tespiti belirlendikten sonra tarım sigortası yaptırmamış ancak dondan etkilenmiş olan tüm üreticiler için ilave destek mekanizmalarının oluşturulması ve uygulanabilmesi mümkündür. Bu konuda Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı il müdürlükleri nezdinde değerlendirme yapılması öncelikli görülmektedir.



Diğer taraftan, DAP Bölge Kalkınma İdaresi Başkanlığı ilgili mevzuat çerçevesinde bölge kalkınması açısından öncelikli görülen iktisadi ve sosyal amaçlı yatırımların koordinasyonu ve izlenmesi başta olmak üzere orta ve uzun vadede etkileri görülecek çalışmaları yürütme görevini yerine getirmektedir.

Soru 2: Bölgede özellikle buğday üreticilerinin Güneydoğu Anadolu bölgesinden biçerdöver kiralayarak hasat yaptıkları Pasinler ovasında makine ekipman yetersizliği hat safhadadır. Zirai alet ve makine parkının Doğu Anadolu bölgesinin en verimli topraklarında yetersiz olması karşısında Bakanlığınıza bağlı DAP idaresi Başkanlığı ne gibi önlemler almaktadır. Önlemlerinizi varsa nelerdir?

Cevap 2:Gıda Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı tarafından üreticilere “*Makine ve Ekipman Desteği*” sağlanmaktadır. Doğu Anadolu Projesi (DAP) Bölge Kalkınma İdaresi Başkanlığı (BKİB) görevleri arasında üreticilere doğrudan bir destek bulunmamakla birlikte, bölgede yürütülen Eylem Planı çalışmaları ve 2015 yılında yapılması öngörülen projeler dahilinde üreticilerin eğitilmesi ve bilinçlendirilmesi çalışmalarının artırılması için İdare, ilgili kurumlarla birlikte projelere başlayacaktır. Bu kapsamda, üreticilerin tarım alet ve makineleri ile ilgili bilinçlendirilmesi hususunu da içeren “DAP Bölgesi Tarımsal Eğitim ve Yayım Projesi” hazırlanmaktadır.

Soru 3:Doğunun patates üretim merkezi olan Pasinler Ovasında niçin tohumluk üretimi destek ve projeleme sorunları nedeniyle düzenli yapılamamaktadır? Bu bölgede bölgeye uygun sertifikalı tohumluğun üretimi, depolanması, pazarlanması ve dağıtımı konusunda Bakanlığınıza bağlı DAP idaresi Başkanlığı tarafından bir faaliyet yürütülmekte midir? Bu kurumun bölgenin bu potansiyelinden haberi var mıdır? Var ise bu konuda herhangi bir çalışma yapmakta mıdır?

Cevap 3: Sertifikalı Patates tohumluğu “Yetkilendirilmiş Tohumcu Kuruluşlar” tarafından üretilmekte olup Erzurum’da biri kamu diğeri özel olmak üzere 2 kuruluş tarafından yapılmaktadır. 22.000 dekarlık Erzurum’un en geniş Patates üretim alanı olan Pasinler’de mevcut tohumluk üretim miktarı gerçek potansiyelin altındadır.

DAP BKİB, yaptığı çalışmalar sonucu bölge potansiyelinin değerlendirilmesi için çeşitli projeler yürütmekte ve ilgili kurumların yapacakları faaliyetlere mali destek verebilmektedir. Bölgede yürütülmek üzere üzerinde çalışılan Bölge Eylem Planı dahilinde sertifikalı tohumluk üretimi ve bunların dağıtımı konusunda yapılacak eylemlere destek verilmesi ve yeni girişimlerin özendirilmesi bir öncelik olarak görülmektedir. Bu kapsamda, Bölgenin Patates Tohumluğu üretimi, depolanması ve pazarlanması konuları Başkanlığın Tarım ve Kırsal Kalkınma Koordinatörlüğü tarafından takip edilmekte, incelenmekte ve proje geliştirme çalışmaları yapılmaktadır.